
 
 

Αθήνα, 21 Μαΐου 2020 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων  
 

Θέμα: «Η Κυβέρνηση συνεχίζει να υποβαθμίζει τη Νοσηλευτική 
Σχολή Διδυμοτείχου» 

 
Σαν κεραυνός εν αιθρία έπεσε στην κοινωνία του Έβρου η είδηση πως η 

Κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο Παιδείας μειώνουν δραματικά, από τη νέα 
ακαδημαϊκή χρονιά, τον αριθμό των εισακτέων για τη Νοσηλευτική Σχολή 
Διδυμοτείχου. 

 
Πιο συγκεκριμένα, με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας προβλέπονται για 

τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά μόλις 128 εισακτέοι στη Νοσηλευτική Σχολή Διδυμοτείχου, 
τη στιγμή που ο αντίστοιχος αριθμός για τα έτη 2018 και 2019 ήταν 255 και 230 
εισακτέοι αντίστοιχα. 

 
Το πλήγμα που δημιουργεί στην τοπική κοινωνία του Έβρου και του 

Διδυμοτείχου αυτή η απόφαση της Κυβέρνησης είναι μεγάλο. Πλήγμα τόσο για την 
εκπαιδευτική κοινότητα όσο και για την οικονομική ανάπτυξη και πληθυσμιακή 
σταθεροποίηση της περιοχής μας. 

 
Η σημερινή ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας έχει αποτύχει πλήρως να 

ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες της Νοσηλευτικής Σχολής Διδυμοτείχου, 
γεγονός που αποδεικνύεται και από την μεγάλη καθυστέρηση αλλά και τις ελλείψεις 
με τις οποίες ξεκίνησε τελικά η φετινή ακαδημαϊκή χρονιά στη Σχολή. 

 
Όλα τα παραπάνω βρίσκονται στον αντίποδα των όσων έπραξε η Κυβέρνηση 

του ΣΥΡΙΖΑ για την ενίσχυση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στον Έβρο. Υπενθυμίζω 
ότι τον Φεβρουάριο του 2019 η Νοσηλευτική Σχολή Διδυμοτείχου αναβαθμίστηκε σε 
Πανεπιστημιακό Ίδρυμα από την προηγούμενη Κυβέρνηση. 

 
Επίσης, συνεχίζει να γεννά πολλά ερωτηματικά η άρνηση της σημερινής 

ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας να υιοθετήσει και να υλοποιήσει την απόλυτα 
τεκμηριωμένη και εμπεριστατωμένη πρόταση της Συγκλήτου του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης για την ίδρυση νέων τμημάτων στη Θράκη. Πρόταση που 
είχε γίνει αποδεκτή από την Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. 
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Επειδή η θωράκιση του ακριτικού Νομού Έβρου έχει ως προϋπόθεση και την 
ενίσχυση και αναβάθμιση των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων που βρίσκονται στη Θράκη 
και τον Έβρο 

 
Επειδή η Νοσηλευτική Σχολή Διδυμοτείχου διαδραματίζει σημαίνοντα ρόλο 

για την εύρυθμη εκπαιδευτική, πολιτιστική και οικονομική καθημερινότητα της 
ευρύτερης περιοχής 

 
Επειδή δεν σκοπεύουμε να επιτρέψουμε να προχωρήσει περαιτέρω η 

εγκληματική απογύμνωση του Νομού Έβρου από εκπαιδευτικές δομές ή δημόσιες 
υπηρεσίες 

 
 
Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 
 

1. Σε ποιες διορθωτικές ενέργειες θα προχωρήσει ώστε να ενισχυθεί 
άμεσα ο αριθμός των νέων εισακτέων στη Νοσηλευτική Σχολή 
Διδυμοτείχου και να κυμανθεί αυτός στα ίδια επίπεδα με τις 
προηγούμενες χρονιές; 
 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει η σημερινή Κυβέρνηση και το 
Υπουργείο Παιδείας ώστε να αποφευχθεί η επανάληψη των θλιβερών 
εικόνων που είδε όλο το πανελλήνιο στη Νοσηλευτική Σχολή 
Διδυμοτείχου και οδήγησαν σε μεγάλες καθυστερήσεις κατά την έναρξη 
της ακαδημαϊκής χρονιάς, αλλά και σε μεγάλες ελλείψεις ακόμη και σε 
καθηγητές;  
 

3. Υπάρχει σχέδιο και αν ναι ποιο για την συνολική ενίσχυση και 
αναβάθμιση του Δημόσιου Συστήματος Εκπαίδευσης στη Θράκη; Πως 
σκοπεύει να ενισχύσει τα ιδρύματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης αλλά 
και των άλλων βαθμίδων;  
 

4. Πότε σχεδιάζει το Υπουργείο Παιδείας να προχωρήσει στην ίδρυση των  
νέων πανεπιστημιακών τμημάτων στη Θράκη έτσι όπως αυτά 
προτάθηκαν από την Σύγκλητο του ΔΠΘ και υιοθετήθηκαν από την 
προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου; 
 
 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

Γκαρά Αναστασία 
 
 
 
 

 
 

 


